

爸爸妈妈:你们辛苦了!

首期“小黄帽”向日葵小记者团今日结业,小记者们感受到了驾驶员父母的辛劳

晨报记者 雷好

第一次拿起采访本、第一次勇敢提问、第一次采写的稿件被刊登在报纸上……经历了那么多的第一次,刚开始略为羞涩的孩子们,终于化茧成蝶,成为一名真正的小记者。

5月21日,厦门市青少年宫、海西晨报社、厦门公交集团正式组建一支厦门公交集团“小黄帽”向日葵小记者团。小记者团中的成员大部分都是一线公交司机的子女,他们在采访中与父母亲密接触,第一次了解父母的工作,体验到不曾有过的采访经历。经过近两个月的学习,第一期小记者已学成归来,将于今日下午在爱乐乐团音乐厅举行隆重的结业仪式。

两个月来,小记者们有哪些采访故事?他们经历了哪些心路历程?晨报记者为您梳理一番。

【蜕变】 小记者从青涩到熟练

看《红领巾》儿童剧、体验“海底世界”、学习校园食品安全、走近厦门公交驾驶员……每一次实践采访,小记者们都装备齐全,一手拿着采访本,一手拿着记录笔,乍看之下还有些记者的气势。

小记者们的首次采访令人印象深刻,他们采访的对象是《红领巾》儿童剧的小演员们。演出结束后,小记者们在舞台上

与小演员们相互交流。在老师的鼓励下,他们第一次鼓起勇气提出问题。

“看了《红领巾》以后,我懂得了红领巾是革命先烈用鲜血染成的,我们应该爱惜自己的红领巾。”事后,小记者吴熙写下了这么一段话。

两个月转瞬即逝,在寓教于乐的采访中,小记者们逐渐成长。最后一次采访,小记者们走近厦门公交驾驶员,此时他们已掌握了采访技巧,能大胆地采访。2路公交驾驶员林晓蕾作为解说员,被小记者团团围住,小记者不仅热衷于了解公交司机的生活,也对公交车上的设备十分感兴趣。

【心声】 为爸爸妈妈感到自豪

“我是一名在公交车上长大的孩子,爸爸妈妈都是公交司机。他们每天五六点就早早起来上班,直到深夜才疲惫地回到家里……”小记者刘帅辰在文章中写到。

实际上,这个小记者团80%的成员都是一线公交司机、出租车司机的子女,驾驶员工作辛苦,鲜少有时间陪伴孩子,因此小记者团的采访学习更像是一次亲子活动,可以增进家长与孩子们之间的感情。

小记者刘帅辰的父母都是30路公交车驾驶员,因父母开同



小记者们走进第一码头公交场站,了解公交驾驶员的生活。P187112538

一辆车,很少能跟父母同时待在一起,他有时上午坐着爸爸的公交车,下午跟母亲一起做志愿者;小记者陈静怡总得从翔安赶来参加每一场活动,她的父亲是116路公交车驾驶员;小记者潘欣怡的父亲是39路公交车驾驶员,母亲是10路公交车驾驶员,她大部分时间都与外婆待在一起。

“我为我的爸爸自豪,在人生的道路中我要向我的爸爸学习,做一个对社会有用的人。在平凡的岗位上做出不平凡的事业。同时也要感谢妈妈对爸爸的

支持和理解。”小记者傅建汕表达了对父亲的爱意。

从陌生到熟悉,从不理解到理解,记者们采访体验了父母的工作后,向父母说出了心声:你们辛苦了。

【初衷】 让驾驶员与孩子共同成长

“我们希望通过这场活动,关爱一线公交驾驶员,让驾驶员有更多和孩子一起成长的机会。”厦门公交集团相关负责人说。据悉,这是今年厦门公交集

团“小黄帽”亲子同行新的尝试,小记者团目前主要面向公交一线员工子女以及关心支持公交事业发展的热心市民子女招生,未来的招生范围可能更大。

记者了解到,今年8月,厦门公交集团“小黄帽”向日葵小记者团第二期活动将开办。此次活动开办,将在文明交通志愿服务活动的的基础上,让孩子们学习文字采写、摄影技巧等理论课程,跟随父母一起了解交通运输行业发展,参与一系列的社会实践活动。S8712038

好创意!造船老厂变身足球公园

《福建日报》点赞海滨足球公园;思明区六人制足球赛夏季联赛、培训课程即将开启

晨报讯(记者 杨洋 见习记者 邓丽萍)7月10日,《福建日报》刊发《厦门足球,如何破解发展之困?》一文,报道了厦门足球的发展,其中特别点赞了海滨足球公园。文章指出,海滨足球公园利用闲置场地改造成足球场,并在特定时段内免费开放的模式受到广大业余足球爱好者的欢迎,也得到业内人士的肯定。

据悉,接下来,运营方准备推出两项活动服务足球爱好者,即举办2018年厦门市思明区六人制足球赛夏季联赛和推出足球培训课程。

海滨足球公园的前身是原船舶修造厂的一块闲置空地,本报参与合作的厦门鑫至达体育产业

有限公司将场地租下来,改造成两片六人制足球场,铺设专业人工草皮,配备六米高的拦网及灯光,成为厦港老城区唯一一座现代化6人制球场。此外,球场也创新性地开辟免费运动时段,在这期间只要不破坏人工草皮的运动均可在场地中开展。

记者了解到,7月14日开始,海滨足球公园将举办大型的足球活动——2018年厦门市思明区六人制足球赛夏季联赛。“比赛采用单循环制,按积分高低定名次。之所以不采用淘汰赛制是想让每个队员获得更多的上场机会,享受踢球乐趣。”工作人员告诉记者,目前8支球队名额已经报满,参赛队伍有厦门金融联队、



海滨足球公园对外开放受到业余足球爱好者的欢迎。

凯祺商贸队、PM厦门队、厦门东石会队、老慢粘爱特海达队、厦门国际队、海西晨报队和海洋三所

队。前三名分别将获得3次、2次和1次场地免费使用权。

同时,为满足片区青少年足



扫一扫
关注公众号
报名足球培训

球培训需求,球场运营方还将聘请专业足球教练,开展青少年足球培训课程。课程将分成常规班和外教班两类。常规班10节课1500元,外教班16节课3200元。无论报名哪类课程,每人都将获得球衣一套、足球一个和保险一份。名额有限,如果您的孩子爱好足球,那就赶快关注球场二维码回复“报名足球培训”报名吧。S8712038